

Рецензия
на выпускную квалификационную работу
обучающегося СПбГУ
Пожарской Александры Дмитриевны,
по теме:
«Сделки с ценными бумагами и производными финансовыми инструментами в биржевой
торговле»

Тема выпускной квалификационной работы Пожарской Александры Дмитриевны «Сделки с ценными бумагами и производными финансовыми инструментами в биржевой торговле» представляется актуальной как с теоретической, так и с практической точки зрения, в связи с тем что фондовая биржевая торговля является одним из наиболее существенных элементов современной экономической системы в РФ, поскольку способствует выявлению наиболее обоснованных цен на котирующиеся ценные бумаги, тем самым внося в сферу народного хозяйства государства элементы регулирования, основанного на законах экономического развития. Вместе с тем, на сегодняшний день уровень законодательного регулирования данной сферы деятельности нельзя признать удовлетворительным, в связи с чем проведение теоретических исследований в данной сфере представляет большую важность для юридической науки.

В работе нашли отражение наиболее актуальные проблемы темы исследования такие как проблема определения правовой природы неттинга, форвардного и опционного договоров установления родовых особенностей сделок с финансовыми инструментами при биржевой торговле и другие.

Работа основана на обращении к широкому кругу источников, в числе которых актуальная научная литература (в частности, научные труды и высказывания Брагинского М.И., Попондопуло В. Ф., Яковлева В. Ф., Макаровой В.А. Бевзенко Р.С. и др.), большой объем судебной практики, а также полный спектр действующего отечественного законодательства, относящегося к теме исследования.

Структура выпускной квалификационной работы обусловлена целью и задачами исследования и позволяет раскрыть основополагающие вопросы темы исследования, что обусловлено существующими требованиями к объему выпускной квалификационной работы. Работа состоит из введения, двух глав, включающих по 4 параграфа, заключения, списка использованной литературы.

Содержание выпускной квалификационной работы полностью соответствует теме выбранного исследования.

Выводы автора достаточно обоснованы, самостоятельны и имеют развернутую аргументацию, а также затрагивают существующие проблемные вопросы, широко обсуждаемые в научном сообществе.

Стиль выпускной квалификационной работы соответствует стилистике научного исследования и позволяет квалифицировать работу автора как самостоятельное и всесторонне научное исследование избранной темы.

К числу достоинств работы следует отнести теоретическую обоснованность изложенного материала наряду с практической направленностью исследования. Автором подробно освещены и детально проанализированы существенные и спорные вопросы темы исследования. Кроме того, стоит отметить прекрасное изложение автором материала, а также четкость формулирования и обоснованность выводов.

К недостаткам работы можно отнести некоторое количество опечаток и опечаток, не исправленных автором, однако не искажающих суть излагаемых мыслей.

Вопросы и замечания.

1. Автор исследования приходит к выводу, что законодателем должны быть предприняты меры, направленные на развитие срочного сегмента финансового рынка, включая установление систем гарантий, страховых механизмов и контроля. Какие именно, по мнению автора, должны быть установлены гарантии для участников отношений на примере форвардной сделки, и в какие нормативные правовые акты должны быть внесены соответствующие изменения?

Выпускная квалификационная работа Пожарской Александры Дмитриевны соответствует предъявляемым квалификационным требованиям, является примером научно-исследовательской работы студента в области права и безусловно заслуживает высокой положительной оценки.

Рецензент:

помощник судьи
Арбитражного суда
Северо-Западного округа



Пивцаев Евгений Игоревич